

余则成终于确定李涯把袁佩林藏在了绣春楼，他马上与罗掌柜制订暗杀计划。李涯因为保护袁佩林不力，遭到站长吴敬中的冷遇，陆桥山借机极力挑拨站长与李涯的关系，余则成利用二人的明争暗斗，进一步取得了站长吴敬中的信任。除掉了叛徒袁佩林，余则成和翠平得到了上级的嘉奖。

九十四军内部有人私自倒卖军需物资，李涯奉命负责抓捕工作。吴站长不想理会太多政事，只想多敛些钱财，余则成借此帮他大捞了一笔。为投桃报李，站长有意提携余则成成为中校。余则成让翠平向站长太太讨教黑市买卖的窍门，翠平误以为他想敛财而非常鄙夷。而得知余则成是想将这些不义之财上交给组织用来装备时，她一头扎进了官太太聚集的黑市中。

翠平得知余则成与晚秋曾经有过一段短暂的感情后非常窝火，但当她目睹谢若林欺负晚秋的时候还是义不容辞地帮晚秋出头，没想到这却引起了谢若林的一丝怀疑。余则成成功地抓捕了逃犯季委民，又顺便替站长捞了一笔，站长马上向总部请功并为余则成拿到了中校的晋升令。

陆、李鹞蚌相争，余则成尽收渔翁之利，成功稳坐副站长之位。延安被国军占领，八路军留下的部分文件没有及时销毁，从事情报买卖的谢若林，偶然从别人手中买到了一些关于“峨眉峰”的资料，他开始怀疑余则成和翠平的真实身份。余则成巧妙化解了谢若林的猜忌，并冒险偷回了那份对自己身份不利的资料。

翠平生病，晚秋送她去医院检查。在悉心照顾翠平的时候，晚秋道出真心爱慕余则成的心里



## 郑和下西洋

地方用于经商。郑和在这里看到人贩子正在贩卖黑孩子，不由动了恻隐之心，买下了那个落难的小黑奴。

朱棣接到八百里急报，漠北的本雅失里和阿鲁台竟然斩我使臣于和林，朱棣决意发兵前往征讨，彻底铲除这两个逆贼！

夜晚，亚烈率部偷袭船队，王景弘指挥船队沉着应战……黎明前，郑和率军攻占了整座宫城，并且生擒了亚烈及所有王亲！

朱高煦禀报父皇，水师官兵们联名上奏，指责郑和在海外一意孤行，朱棣同意将郑和交三法司查处。

郑和想见皇上，却被挡在门外。郑和不顾一切冲进午门。朱棣宣布郑和官复原职，就此备船，准备送亚烈及各国使节回国。

漠北战况传来，丘福轻敌冒进，致使北征的10万将士全军覆没，朱棣大怒，准备御驾亲征。皇上为了出征漠北，拿走了出海的银子。这回，下西洋几乎成了泡影。

太子动了情，愿帮郑和凑钱，让他出海。不过他



话，翠平泣不成声。晚秋去医院取回了翠平的化验单，她惊异地发现翠平居然还是完璧之身。为了得到余则成，晚秋却愿意为他保守这个秘密。一贯生活不检点的谢若林不仅带风尘女子回家，还对晚秋拳脚相加。晚秋，最后选择了服毒……

余则成和翠平及时挽救了晚秋的性命。权衡之下，余则成劝说晚秋珍惜自己投身革命。根据谢若林的调查，冈村宁次被国军秘密聘为国防部高级军事顾问，这是在为内战做准备。得到这些珍贵的情报，余则成派翠平去跟罗掌柜接头，谁知在返回途中，翠平手包被人抢走，在她拼命去追盗贼时，却发现藏有情报的毛笔不见了踪影……还好毛笔被罗掌柜拣到。毛笔里的情报显示，被保密局监视的钱思明教授是核弹专家，国军要求他马上去台湾。

李涯担心共方会派人搅局营救钱教授，所以安排了钱教授以前的学生刘闪服侍教授的饮食起居。岂不知，余则成经过仔细谋划，并与翠平、罗掌柜默契配合，早已成功地偷梁换柱，救出了钱教授。

被遣返回南京的陆桥山当上了国防部二厅的巡查员，回到天津示威。站长有些担忧，希望余则成能出面帮忙化解。就在站长约余则成的时候，李涯偷偷潜入余则成家里，不仅找到了左蓝和邓铭的照片，还发现收音机停留的波段居然是共方的宣传波段……

为了除掉大肆残害进步分子的陆桥山，余则成和罗掌柜制订了周密的暗杀计划，暗杀计划由翠平执行，翠平不辱使命，拿出了打游击时练就的百步穿杨的枪法，不仅干脆利落地解决了陆桥山，还制造出枪击余则成的假象。

除掉了陆桥山，天津进步团体得到了有效的保护，余则成和翠平的感情也得到了进一步的提升。诡计多端的谢若林为摸清翠平的底细，找到了曾经当过八路军的汉奸许宝凤，想让她从翠平的嘴里套出些实情。翠平和站长太太去烧香，化妆成受伤的八路军战士的许宝凤倒在了她们面前……

4月6日至12日 北京卫视等卫视台播出



对郑和说，他是在替父皇解忧。船队经过莫干岛，郑和去探望流放此地的吴宣，郑和觉得吴宣有悔过之意，遂将他带回船上。

解缙回到京城，告诉朱高炽一个天大的秘密，他查出了汉王与倭寇勾结的证据。朱棣知道后，再次把解缙送入刑部大牢。

船队与风暴搏斗，终于脱离险境，可众多弟兄却在这场抗争中为国捐躯了。

朱棣告诉西郎，大明对日本一直宽仁以待，礼尚往来，可如今你等又在兴风作浪，图谋不轨。他赐给对方一根拐杖，警告西郎若敢再踏入大明国土一步，就断了他的双腿！

《文献大成》终于编纂完成，永乐新政也已经见了成效，他要夏原吉做好迁都北京的准备。

海外蕃国进献奇珍异物，为新都大添光彩，皇上朱棣面对万国来贺，完全陶醉了。

普天同庆的第七天，朱棣为自己准备了一份寿礼：他让王忠宣读了《罪己诏》。朱棣告诉大家，朕认定下西洋这条路能够强国富民，纵然是刀山火海，也要一往无前。

朱棣了解到郑和即将起航，坚持要来南京送行。朱棣的到来使船队比原定时间早了一个月出航，但郑和出发时没有再见到皇上。

郑和在莫干岛建立了货栈，为征服大洋起到关键的补给保障作用。然后，船队直插东非海岸。

回航途中，王景弘看见郑和在写开辟海域疏，才明白郑和这段时间关着门不见人的原因。

明永乐二十二年秋8月，朱棣在第五次亲征漠北、班师回朝的路上，病逝于榆木川，后葬于北京天寿山长陵。

储君朱高炽即位，年号洪熙。以永乐二十二年为洪熙元年。朱高炽初登大宝，袭广德冒死奏请皇上，恢复太祖洪武朝律例，彻底闭关禁海，罢黜巡洋，永不复议！朱高炽同意了。

郑和觉得自己有负圣恩，愧对莲芯姐和宋天，正准备自刎，被赶来的徐妙锦制止了。

郑和为了心中的先帝，为了保住几百艘大明的宝船和3万名航海精英，还是来到朱高炽面前，违心承认下西洋是自己一人的过错。公元1425年，即位仅10个月的明仁宗朱高炽病逝。朱瞻基即位为帝，昭告天下，一切国策均沿袭永乐旧制。

郑和病重，加之吴宣一死，他的旧部开始闹事，更是引起人心惶惶。

郑和抱病出来见大伙，明白相告，皇上已经下旨让回航了。这是郑和第七次下西洋，也许是最后一次了，先帝正在看着船队将走向何方？抗旨之罪，杀头之罪，灭族之罪，让郑和一个人来承担！船队继续向前航行，进入新大洋！

4月6日至13日  
CCTV-8播出。

耕田一家在收秋，秀兰却病倒了，秀兰去找二虎打针，没想到烧退了，腿却瘸了。

二虎带着秀兰去看病，可最后病还是没治好。后来改花叫她三大爷用针灸治好了秀兰的腿。青山去感谢改花家，马翠莲却乘机提出了要彩礼的事。

六子回村贩羊，问耕田借钱。耕田为了能向秀兰要到钱娶起了小孩子脾气。文生帮耕田盖起了大棚，青梅跟文生好上了，可秀兰反对。

青山和改花去三鬼公司拉草种，三鬼看上了改花，青山拉着草种回村了，改花却留在了城里。马翠莲只身来到省城找改花。

马翠莲收了三鬼的彩礼，青山知道后恼火地埋怨耕田。二虎去镇上看病无意间发现栓子娘的剪纸被人用作了商标，耕田代表栓子娘去找饲料厂要赔偿被拒绝。

最后饲料厂赔了款，但栓子娘将这钱捐给了村里。村里用这钱开始盖养老院，突然纪检委的人来找耕田说要调查二虎受贿的问题。耕田再次整治了告黑状的九仙，忽悠的九仙帮着二虎刨茬子、挑水。文生帮珍爱家弄大棚，可珍爱男人平川的手表却不见了。

平川来耕田家道歉说误会了文生，可第二天文生被公安带走了。青梅连夜坐火车赶到了文生老家，原来文生在当地打伤了乡干部。

青梅和文生结婚了，可结婚当天文生爹来闹事，青山出主意解决了纠纷，婚礼又照常进行。

耕田、青山背着草种来省城寻三鬼，一打听三鬼的公司没了，俩人困在小旅馆里。二虎让改花帮忙去省城找三鬼。三鬼找到了，道出了事情的原委。

耕田佯装嗓子失语，可李二仙到他家闹事，耕田一着急又捅了漏子。牛县长在卸任的最后一天来到喜家庄看望大伙，经济合作社也有了第一笔业务。

4月6日至12日 CCTV-1播出



## 喜耕田的故事2